

共倡文明新风 共建和谐社区

我市多个社区开展“公民道德宣传日”宣传活动

本报讯(记者 周利芳 通讯员 雒彬钰)9月20日是第22个全国“公民道德宣传日”,我市各社区开展了“线上+线下”相结合、形式多样、内容丰富的主题宣传活动,动员居民群众关心、支持和参与道德建设,培育文明新风。

20日上午,长风社区和平

北西一社区内,社区工作人员和居民代表们一起集体诵唱《公民道德歌》。“爱国守法、明礼诚信、团结友善、勤俭自强、敬业奉献……”悠扬的歌声,如同一股清泉流淌在人们心间,公民道德规范更加深入人心。随后,大家共同学习道德模范和身边好人故事,激发自觉践行公民道德的意识。

当天,平阳景苑社区与平阳路社区卫生服务中心共同开展“弘扬道德风尚·共建和谐社区”公民道德日宣传活动。通过现场讲解、互动问答等方式,社区相关负责人带领大家认真学习社会主义核心价值观,随后向大家讲解新时代公民道德建设实施纲要,倡导大家要恪守职业道德、弘扬

家庭美德、注重个人品德。

同日,汾东南路社区内,社区巾帼宣讲团宣讲员呼吁全体居民,要自觉践行文明礼貌、助人为乐、爱护公物、保护环境、遵纪守法等社会公德,鼓励居民争做好公民。随后,社区志愿者身着红马甲,在辖区范围内开展文明劝导、清洁环境志愿服

务活动,同时还向过往居民发放内容丰富的道德宣传资料,鼓励居民群众自觉参与助残敬老、文明劝导等文明实践志愿服务活动,树立文明新风尚。

德耀中华



9月19日,郝庄派出所民警在青年路小学东山分校开展预防未成年人网络沉迷宣传教育,引导小学生树立正确的上网观,合理规划网络使用时间,以正确方式享受健康网络环境,增强网络安全意识和自我保护能力。

辛欣 白林杰 摄

游客遗失万元现金 餐馆老板如数归还

本报讯(记者 辛欣 通讯员 梁艳)北京来并旅游的王先生在餐馆吃饭落下手提包,一万余元的“盘缠”都在包里。9月17日,餐馆老板捡到失物后,请迎泽派出所民警物归原主。

当晚,迎泽街道一家餐馆的老板收拾桌椅时捡到了一个黑色手提包,里面装着一沓钞票,他连忙拉紧拉链求助民警。迎泽派出所民警闻讯赶到,清点发现包内装着一万余元现金、身

份证及一把福特车钥匙。

民警从福特车钥匙入手,通过公共视频按“车”索骥,排查到王先生就餐时乘坐的一辆北京牌照的轿车,随即通过车主辗转联系上王先生。原来,王先生当天下午带着父母来并旅游,在餐馆吃完饭没开车,步行至附近酒店入住,直到民警通知,他才意识到“盘缠”不见了,随即前往派出所认领失物。

践行社会主义核心价值观

排查电池电瓶隐患 社区牵头集中检修

本报讯(记者 韩睿 网络通讯员 郑子皎)9月18日,由河北里社区牵头,对辖区各类电动车、电瓶车展开集中免费检修,当天上午共检修35辆。

当天上午,社区请来修车师傅,对辖区电动自行车进行集中隐患排查。在现场,推着各类电动自行车来进行检

修的居民排起了长龙。专业维修师傅们一边维修,一边给大家“科普”相关安全知识。

他们仔细检查电瓶车内部的蓄电池、线路、刹车线等问题,发现隐患马上告诉车主,并及时进行排除,指导居民如何正确使用和保养电瓶车,确保出行安全。

志愿服务

停水通知

兹因地铁工程,定于2024年9月24日20时—9月25日8时在下列地区实施停水:

东至西铭路,西至白家庄路,南至虎峪河,北至铁南路片区。

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司

2024年9月20日

骑车带俩娃 这样太危险

本报讯(记者 李涛 通讯员 郝文娟)一名家长骑着电动自行车,后面坐着一个女孩,前面站着一个稍小的男孩,三人同乘一辆车,还未戴头盔,在拥挤的车流中丝毫没有减速的意思。9月20日,西中环西社区网格员巡查中遇到这样的情况,赶紧上前劝导。家长意识到不妥,承诺一定改正。

万柏林区综合托育服务中心和万柏林区育华实验小学相邻,上下学高峰时,附近

街巷的车流量很大。平时,社区会安排网格员在这里巡查,劝导不文明交通行为。

当天午时,网格员陈建娥见到这样一幕:一名家长骑车接娃,车上一前一后有两个孩子。车子晃动时,站在前面的孩子也左右摇摆。由于孩子挡住了视线,家长歪着头,双腿叉着,努力控制平衡。这样“一拖二”的骑行,让人看后捏了把汗。

陈建娥拦住车子,告诉家长这样骑行不安全。而且,孩子都没戴头盔,一旦摔倒,头

部容易受伤。家长听后,起初不以为然,觉得自己一直都是这样接送孩子,没出过啥事。随后,陈建娥用手机播放了发生在外地的交通事故视频,看过,家长也后怕不已,说再也不会这样做。

陈建娥咨询交警得知,骑行电动自行车只能载一名12周岁以下的儿童,驾驶、乘坐电动自行车应当佩戴安全头盔。她在网格群提醒家长,为了孩子和自身的安全,请遵守交通规则,安全骑行。

转弯不观察 撞倒电动车

本报讯(记者 李涛 通讯员 原钰)转弯让直行,行车细观察……这些交通常识应牢记。但在实际开车上路时,总有个别司机为抢一时之快,酿成事故。9月19日,在天河街,一辆汽车转弯时,没有有效避让,撞倒直行的电动自行车。

当天下午3时许,太白街社区网格员张晓婕与同事在街上巡查,突然听到“砰”的一声响。不远处,一辆汽车与一辆电动自行车相撞。她们赶忙上前查看人员情况。骑电动自行

车的,是一名50多岁男子,捂着小腿,表情痛苦,无法站立。汽车司机解释,他开车由东向西行驶,计划左转弯进入小区。由于后方有车辆鸣笛催促,他一时心急,未仔细观察,撞倒恰好路过的电动自行车。

骑行男子说,突然看到前方有汽车转弯,赶忙捏闸,但为时已晚。等待交警过程中,张晓婕与同事联系了伤者家属,并在现场引导过往车辆避让,以免发生二次事故。交警赶到后,对事故进行了初步调

查取证。随后,张晓婕陪着伤者去往附近医院。经过拍片检查,除脚踝扭伤外,并无大碍,众人松了口气。

事后,张晓婕在网格群发布出行提醒:在没有方向指示信号灯的交叉路口,转弯的机动车让直行的车辆、行人先行。同时,驾驶人应仔细观察、瞭望道路状况,确认安全后再转弯。

文明交通